
 

 

令和３年度卒業生アンケート集計結果 

 

 

９名中３名の回答を得た。回収率は３３.３％である。 

 

〈Ａ．授業について〉 

①本学の授業全般についてはどうでしたか。 

 １．満足 ２．やや満足 ３．ふつう ４．やや不満 ５．不満 ６．どちらともいえない 

 

１の回答  ２人（66.6％） 

２の回答  １人（33.3％） 

３の回答  ０人（０％） 

４の回答  ０人（０％） 

５の回答  ０人（０％） 

６の回答  ０人（０％） 

 

＊上記のお答えの理由をお聞かせください。 

１の理由 

・学長をはじめ先生方が一所懸命と言う感じがした。 

・禅というものがよく理解出来た。 

２の理由 

・坐禅や作務はしんどいがよかった。 

 

 

②「提唱・禅語録」の授業についてはどうですか。 

 １．満足 ２．やや満足 ３．ふつう ４．やや不満 ５．不満 ６．どちらともいえない 

 

１の回答  ２人（66.6％） 

２の回答  １人（33.3％） 

３の回答  ０人（０％） 

４の回答  ０人（０％） 

５の回答  ０人（０％） 

６の回答  ０人（０％） 

 

＊上記のお答えの理由をお聞かせください。 

１の理由 

・正眼寺の本堂で正装で講義を受けることがいい刺激になりました。 

・よかった。 

２の理由 

・内容がよく聞こえないことがあったので。 

 

 

③「坐禅」「作務」の実習系の授業についてはどうでしたか。 

 １．満足 ２．やや満足 ３．ふつう ４．やや不満 ５．不満 ６．どちらともいえない 



 

 

１の回答  １人（33.3％） 

２の回答  ２人（66.6％） 

３の回答  ０人（０％） 

４の回答  ０人（０％） 

５の回答  ０人（０％） 

６の回答  ０人（０％） 

 

＊上記のお答えの理由をお聞かせください。 

１の理由 

・坐禅がよかった。 

２の理由 

・坐禅で足がとにかく痛かったがよかった。 

・作務は夏がしんどかったが、心の掃除だと気づいた。 

 

④「茶道」「書道」「陶芸」等の禅芸術系の授業についてはどうでしたか。 

 １．満足 ２．やや満足 ３．ふつう ４．やや不満 ５．不満 ６．どちらともいえない 

 

１の回答  ２人（66.6％） 

２の回答  １人（33.3％） 

３の回答  ０人（０％） 

４の回答  ０人（０％） 

５の回答  ０人（０％） 

６の回答  ０人（０％） 

 

＊上記のお答えの理由をお聞かせください。 

１の理由 

・陶芸で自分の作品を作れることが楽しかった。 

２の理由 

・よかった。 

・いろいろ学べてよかった。 

 

 

 

⑤「卒業実践研究（卒業実践論文）」についてはどうでしたか。 

 １．満足 ２．やや満足 ３．ふつう ４．やや不満 ５．不満 ６．どちらともいえない 

 

１の回答  ０人（０％） 

２の回答  １人（33.3％） 

３の回答  ２人（66.6％） 

４の回答  ０人（０％） 

５の回答  ０人（０％） 

６の回答  ０人（０％） 

 

＊上記のお答えの理由をお聞かせください。 

１の理由 



 

・自分の好きなテーマを研究できたこと。 

２の理由 

・卒論自体書くのが大変だった。 

・勉強にはなった。 

 

〈Ｂ．学生生活について〉 

⑥学生生活全般についてはどうでしたか。 

 １．満足 ２．やや満足 ３．ふつう ４．やや不満 ５．不満 ６．どちらともいえない 

 

１の回答  ２人（66.6％） 

２の回答  １人（33.3％） 

３の回答  ０人（０％） 

４の回答  ０人（０％） 

５の回答  ０人（０％） 

６の回答  ０人（０％） 

 

＊上記のお答えの理由をお聞かせください。 

１の理由 

・禅を学ぶことが学生生活を通して意識できたこと。 

・いろいろ考えられた。 

２の理由 

・だいたい満足した。 

 

 

 

⑦学内の施設（教室・図書館・学生ホール・通学生部屋など）についてはどうでしたか。 

 １．満足 ２．やや満足 ３．ふつう ４．やや不満 ５．不満 ６．どちらともいえない 

 

１の回答  ２人（66.6％） 

２の回答  ０人（０％） 

３の回答  １人（33.3％） 

４の回答  ０人（０％） 

５の回答  ０人（０％） 

６の回答  ０人（０％） 

 

＊上記のお答えの理由をお聞かせください。 

１の理由 

・禅堂の雰囲気がよい。 

・図書館や禅文化教室が新しかったのでよかった。 

３の理由 

・ふつう。 

 

 

 

 

 



 

⑧寮生活全般についてはどうでしたか。  ＊寮生活をされた方のみお答えください。 

 １．満足 ２．やや満足 ３．ふつう ４．やや不満 ５．不満 ６．どちらともいえない 

 

１の回答  ０人（０％） 

２の回答  １人（33.3％） 

３の回答  １人（33.3％） 

４の回答  ０人（０％） 

５の回答  ０人（０％） 

６の回答  ０人（０％） 

 

＊上記のお答えの理由をお聞かせください。 

２の理由 

・禅の修行的な感じで緊張感があった。 

３の理由 

・朝が早いのが苦手。 

 

 

⑨朝課・晩課についてはどうでしたか。  ＊寮生および参加された方はお答えください。 

 １．満足 ２．やや満足 ３．ふつう ４．やや不満 ５．不満 ６．どちらともいえない 

 

１の回答  ２人（66.6％） 

２の回答  １人（33.3％） 

３の回答  ０人（０％） 

４の回答  ０人（０％） 

５の回答  ０人（０％） 

６の回答  ０人（０％） 

 

＊上記のお答えの理由をお聞かせください。 

１の理由 

・心が静かになる坐禅。 

・メリハリがあったてよかったと思う。 

２の理由 

・簡単なお経を覚えれたこと。 

 

 

⑩寮内の通常摂心についてはどうでしたか。 ＊寮生および参加された方はお答えください。 

 １．満足 ２．やや満足 ３．ふつう ４．やや不満 ５．不満 ６．どちらともいえない 

 

１の回答  ２人（66.6％） 

２の回答  ０人（０％） 

３の回答  １人（33.3％） 

４の回答  ０人（０％） 

５の回答  ０人（０％） 

６の回答  ０人（０％） 

 

 



 

＊上記のお答えの理由をお聞かせください。 

１の理由 

・定期的にあるので長い時間坐禅をする練習になった。 

・嫌だなと思っても終わると気分がよかった。 

３の理由 

・足が痛いのが。 

 

 

⑪正眼寺大摂心についてはどうでしたか。 

 １．満足 ２．やや満足 ３．ふつう ４．やや不満 ５．不満 ６．どちらともいえない 

 

１の回答  ２人（66.6％） 

２の回答  ０人（０％） 

３の回答  １人（33.3％） 

４の回答  ０人（０％） 

５の回答  ０人（０％） 

６の回答  ０人（０％） 

 

＊上記のお答えの理由をお聞かせください。 

１の理由 

・お寺で座れることはなかなかないので良かった。 

・よかった。 

３の理由 

・緊張した。 

 

 

⑫禅の作法による食事（粥座・斎座・薬石）についてはどうでしたか。 

＊食堂で食事をされた方のみお答えください。 

 １．満足 ２．やや満足 ３．ふつう ４．やや不満 ５．不満 ６．どちらともいえない 

 

１の回答  １人（33.3％） 

２の回答  １人（33.3％） 

３の回答  １人（33.3％） 

４の回答  ０人（０％） 

５の回答  ０人（０％） 

６の回答  ０人（０％） 

 

＊上記のお答えの理由をお聞かせください。 

１の理由 

・お寺の作法を学べたこと。 

２の理由 

・正座で食べるのがきちんとしてよかった。足は痛かった。 

３の理由 

・最初難しかった。 

 

〈 



 

 

 

 

 １.満足 

 

２.やや満足 

 

３.ふつう 

 

４.やや不満 

 

５.不満 

 

６.どちらとも 

いえない 

無回答 

 

①  ２(66.6％) １(33.3％)      

②  ２(66.6％) １(33.3％)      

③  １(33.6％) ２(66.6％)      

④  ２(66.6％) １(33.3％)      

⑤   １(33.3％） ２(66.6％)     

⑥  ２(66.6％) １(33.3％)      

⑦  ２(66.6％)  １(33.3％）     

⑧   １(50.0％) １(50.0％)     

⑨  ２(66.6％) １(33.3％)      

⑩  ２（66.6％）  １(33.3％)     

⑪  ２(66.6％)  １(33.3％)     

⑫  １(33.3％) １(33.3％) １(33.3％)     

 


